

奥沙利文宣布复出

本报讯 记者 张楠 当我们以为奥沙利文就要弃斯诺克而去,令人捉摸不透的“火箭”昨天宣布,休战将近一年的他将会复出,参加2013年世锦赛。

过去几年,奥沙利文一直为退役还是留下而纠结,他不满国际台联改革后的密集赛程,因为长年在外征战无法陪伴子女,还被腺热病困扰。去年第4次赢得世锦赛冠军后,他决定休息一段时间。当时,人们都不能确定,他还会不会回来。这段日子,“火箭”过着田园牧歌般的生活,寄情山水的他在农场打扫马厩、喂猪,享受着难得的恬淡时光。

明天中午是2013年世锦赛报名的截止日期,世锦赛将在4月20日揭开序幕,奥沙利文决定昨天在伦敦召开新闻发布会,公布未来职业生涯规划。许多圈内人士本来认为,他将在这次发布会上宣布退役,名宿吉米·怀特就说:“他不想继续打球了,他想投身其他领域。”不过,“台球皇帝”亨德利却给出了不同的解读,他认为奥沙利文还深爱着斯诺克,不会就这样轻易离开。

所有的疑团都在昨天的发布会上水落石出,奥沙利文宣布自己将会复出,参加2013年世锦赛,争取赢得第5个世界冠军头衔。奥沙利文上赛季年终排名第九,由于本赛季缺席大量比赛,他的世界排名跌出了前16名,不过他仍然会以卫冕冠军的身份,成为世锦赛头号种子。

李娜庆祝31岁生日 与老公一起切蛋糕

本报讯 记者 张楠 李娜的31岁生日,是在训练中度过的。昨天,在阿根廷外教卡洛斯·罗德里格斯的指导下,李娜在北京进行强化训练,训练间隙,她度过了31岁生日,与老公姜山一起切蛋糕,8寸蛋糕很朴素,这个生日并不铺张,却流露出平淡的幸福。

1月底的澳网决赛,李娜扭伤了左脚踝,之后她前往德国接受治疗。告别白雪皑皑的德国,李娜的蛇年春节,是在家乡武汉度过的,为了好好养伤,她退出了多哈和迪拜两站赛事。不久前,李娜与丈夫姜山一起返回北京,跟随教练卡洛斯进行恢复训练。

和澳网时相比,李娜消瘦了一些。在训练中,李娜的左脚踝做了防护性处理,卡洛斯网球学校的医生透露:“她的伤势并无大碍,缠胶布主要是起到一个保护作用。这样的情况如果放在小队员身上,他们只要绑好胶布,多多练习轮滑,很快就能恢复。”

自从去年开始与卡洛斯合作,李娜鼓足了改变的勇气。除了以往强大的正手,她开始尝试上网和上旋,希望让自己有多变的战术组合。在这几天的训练中,卡洛斯继续强化李娜的“新武器”,他告诉李娜要先调整好步伐,同时在正手中加上提拉动作。一个月前的澳网,李娜就是用这种更有掌控性的打法击败了“防守大师”拉德万斯卡,看起来未来她会提升这一招的威力。

李娜计划在3月4日的一场表演赛中复出,表演赛将在香港举行,李娜的对手是前世界第一沃兹尼亚奇。之后,李娜将奔赴北美硬地赛季,去年的印第安维尔斯赛,李娜首轮因伤退赛,如果她能有好的表现,意味着她积分大涨。

实际上,5月的法网才是目前李娜最期待的赛事。2011年,李娜曾在这里赢得大满贯锦标,圆了终极梦想。卡洛斯的助理说:“的确,现在李娜所做的一切都是在为法网打基础,她和她的团队都希望能够重现辉煌。”

将以全国政协委员的身份参加“两会” 姚明:“心情忐忑,责任重大”

前NBA篮球明星姚明将首次以全国政协委员的身份参加“两会”。这位曾久经沙场的中国男篮名将26日对新华社记者表示,他感觉“心情忐忑、责任重大”。

记者当日联系到了姚明,不久前他刚刚去美国观摩了一年一度的NBA全明星赛,还担任了扣篮大赛的评委。首次当选全国政协委员的姚明确认,他将参加今年的“两会”,而且会尽量争取全程参会。

出生于1980年的姚明算得上今年全国“两会”的“新锐面孔”,这位“80后”委员目前有着多重身份。

首先,他是上海大鲨鱼篮球俱乐部的老板,他的团队正在运营着这支CBA老牌俱乐部;其次,他是上海交通大学的在校学生,正在努力完成自己的学业;第三,他还积极参与社会公益事业,由他发起的“姚基金”已经运转4年多,举办了多场义赛,捐建了多所希望小学。此外,他还涉足了不少领域的投资。

如果不出意外的话,首次参加全国政协会议的姚明将带着自己的提案会上。2月初的时候,姚明就已经在准备提案,并且表示提案准备工作很不容易。26日记者再次和他

联系的时候,他说:“提案还在努力,别给我压力啊。”

凡事总有第一次。当年以NBA状元秀的身份加盟休斯敦火箭队时,姚明在“菜鸟”赛季的首场比赛中的数据是令人惊讶的0分和两个篮板。不过,他很快就适应了新的角色,当年就入选了NBA全明星阵容。

姚明对于中国体育和体育产业的发展一直有自己的思考。去年5月参加一次体育产业论坛的时候,姚明曾经提出中国体育能否“一体两制”的问题。他概念中的“一体两制”指的是,如足球、篮球等联赛可

转变为真正的商业联盟,完全采取市场化运营模式;而其他一些职业化程度不高的运动项目,依然继续利用和发挥传统体制的优势。

在第十二届全国政协委员名单中,体育界的委员共有21人,其中姚明和刘翔是最为引人注目的两位明星委员。目前,还没有关于刘翔是否参加两会的确切消息。

在北京奥运会和伦敦奥运会上因伤退赛的刘翔于去年10月赴美接受康复治疗,蛇年春节也是在美国度过的。

据新华社电



刘国梁就任国乒总教练:
“十年磨剑,终修正果!”

中国乒乓球双子星再次启程。

刘国梁:至高无上的荣誉

2004年11月,蔡振华卸任国乒总教练,经过99个月的总教练“真空期”,担任了10年男队主帅的刘国梁终于荣升总教练。

刘国梁感慨万千:“十年磨剑,终修正果!能够成为总教练,在我心目中是至高无上的荣誉,荣升总教练是对自己这么多年的肯定。在三次创业精神指引下,希望将乒乓球推向新高峰,让乒乓球的路走得宽,让大家更喜爱乒乓球。我也表态,我有信心团结我的兄弟孔令辉和黄懿领队,我们一起为三次创业贡献力量。”

刘国梁的心中充满了感恩:“一、衷心感谢我的恩师蔡振华局长对我多年来的信任与培养,总是给我更高更广的舞台来激发我的小宇宙!二、感谢我们教练组和黄懿领队,大家都能从大局着想、公心出发,技术与智慧共享,总是在关键时刻支持我做出正确决定。更要感谢这十年来与我三届奥运赛场浴血奋战的将士们,是你们努力拼搏、摘金夺银,才成就了我的梦想!我会用加倍的努力,来‘折磨’你们去创造新辉煌。”

刚刚履新的刘国梁是国乒的第5任总教练,他的前任先后为徐寅生、李富荣、许绍发和蔡振华。据记者了解,除去去海经商的许绍发,另

昨天,中国乒乓球队教练员竞聘出结果,刘国梁出任总教练兼男队主教练,孔令辉出任女队主教练。37岁的刘国梁感叹说:“十年磨剑,终修正果!这对我来说只是一个更高的起点,希望大家支持我和小辉(孔令辉)、黄懿队(黄懿),一起见证乒坛双子星不同时期创造不同辉煌的新时代!”孔令辉也说:“恭喜我的兄弟国梁,我会全力和国梁配合,打造全新的乒乓球环境和国际影响力。希望大家拭目以待吧!”

本报记者 张楠

外3位后来都官至副部级领导。不过,国家乒乓球队的各级教练员,只是技术职务,并非行政职务。担任国乒总教练的刘国梁,与同属国家体育总局乒羽中心的国家羽毛球队总教练李永波,并不是一个概念,因为李永波还兼任了乒羽中心副主任的职务,这是一个副局级的岗位。

孔令辉:国梁统筹多一些

十几年前叱咤乒坛的“双子星”,如今将携手执教中国乒乓球队。

就任女队主教练,孔令辉压力不小:“恭喜我的兄弟国梁!感谢我的师父蔡局长,多年来对我的培养,也感谢队里对我的信任。女队在7届奥运会里只丢了一枚金牌,对我来说机遇和压力并存,施之皓教练前两届奥运会成绩辉煌。但是对我来说,有压力也是好事和动力。我会全

力和国梁配合,打造全新的乒乓球环境和国际影响力。希望大家拭目以待吧!”

孔令辉坦言,会向好兄弟刘国梁多多学习:“我和国梁都是13岁进入青年队,其实我俩11岁就认识了,二十六七年一起走过来,虽然之前他当教练早一点,他在男队,我在女队,沟通少一点,但是今后会非常密切,男女一队训练会搬到同一层楼,沟通多一点。分工上、业务上相对还是具体一点,国梁兼顾男队主教练,我管女队,技术上相对独立,但是管理上他会统筹更多一些。”

蔡振华:值得纪念的一天

国家体育总局副局长蔡振华说,昨天是中国乒乓球历史上“值得纪念的一天”。

蔡振华解释了“总教练”一职

为什么没有公开竞聘:“从目前个人的理解,总教练这一职还不适于公开竞聘,总教练一定是产生于国乒历届教练之中,应该是经过重要任务的考验,因此总教练还是要经过组织长期的考察来确定人选。总教练也不是说做到的,只是他考核范围会更宽一些,任期可能长,也可能短,如果没有特殊情况,四年会做完,当然这也要看个人对事业的追求以及他所作的贡献。”

蔡振华对爱徒刘国梁寄予厚望:“国梁做了十年男队主教练,这个过程走得让人充满信心和希望。我当总教练时,可能只是要在我们自己的体系里为国争光、为民族添彩,而现在他还要在世界乒乓球的发展中担当责任,在世界乒乓球的体系里发挥作用,既要保证大赛中取得好成绩——这目前还是中国体育人的第一职责——同时还要被赋予其他责任,包括很多乒乓球外事、外交、推广计划,和国外进行交流等,使乒乓球这个项目能均衡发展。”

“总教练是一种荣誉,但更多的是责任和挑战。男、女队在管理上有很多相同的地方,但不同之处更多,细节决定成败,所以我们总教练的设置和其他很多队伍有很大的区别。在乒乓球队,常态还是男队和女队各自的主教练进行管理。”蔡振华说。